
Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget

Til: Klima-, energi- og forsyningsministeren

Dato: 19. juni 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

KEF alm. del

Spørgsmål 404

Blokvarmecentralers aftag af fjernvarme er både et teknisk og økonomisk fundamentet

under et hvert fjernvarmeområde, både nu og i fremtiden. I den forbindelse bedes mini-

steren besvare følgende:

a) Kan ministeren oplyse, hvad grundlaget er, når ministeren vurderer det uproblematisk

at fjerne denne sikkerhed både for foretagne og fremtidige investeringer?

b) Kan ministeren i forlængelse heraf redegøre for, hvor stort beløb denne fjernelse vil gi-

ve i strandede omkostninger rundt i landet, og hvem der skal finansiere dette ?

c) Er ministeren enig i, at hvis blokvarmecentralen og fjernvarmeselskabet er enige om, at

blokvarmecentralen bør forsynes med andet end fjernvarme, er der ingen lovmæssige

hindringer for, at dette kan ske allerede på det nuværende regelgrundlag?

d) Er ministeren enig i, at blokvarmecentraler i dag som storkunder er med til at betale en

væsentlig andel af fællesomkostningerne ved den etablerede fjernvarme, og at det derfor

vil medføre prisstigninger for de resterende fjernvarmekunder, som enten ikke har ad-

gang til andre forsyningsformer eller ligeledes vil vælge at afkoble sig fjernvarmeforsynin-

gen, hvorved en økonomisk negativ spiral er startet?

e) Kan ministeren oplyse, om ministeren er enig i de advarsler, som fremgår af rapporten

”Tarifudvalgets analyse af mulighederne for energibesparelser ved forskellige modeller

for tarifpraksis i el-, naturgas- og varmeforsyningen” (side 46 og frem), om hvor alvorlig

en negativ spiral kan være for det samlede fjernvarmenet, når kunderne afvandrer?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Morten Messerschmidt (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Morten.Messerschmidt@ft.dk og til

lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Rasmus Helveg Petersen
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